СП Бишкаинский сельсовет
Сельское поселение Бишкаинский сельсовет муниципального района Аургазинский   район расположено в предуральской лесостепной зоне. Территория представляет собой волнистую равнину, расчлененную долинами рек, балками и оврагами. Грунт с почвенным – растительным слоем мощностью 0.5-1 м
Поселение делится на четыре населенных пункта: село Бишкаин , деревня Поташевка, деревня Белогорский, хутор Белогорский. Площадь составляет 2020 га.  Сельское поселение Бишкаинский сельсовет граничит Батыровским, Чуваш Карамалинским сельсоветами  и Белоозерским сельсоветом Гафурийского района. 

На территории сельского поселения Бишкаинский сельсовет протекает речка Белокаменка. Имеются четыре пруда. 

Село Бишкаин является административным и культурным центром сельского поселения.  

Административный центр находится на расстоянии 100 км от республиканского центра  и 20 км  от районного центра – с. Толбазы. 

Протяженность сети дорог фактически составляет 25,4 км, в том числе: асфальтированных дорог 4,75  км, отсыпанных щебнем – 10 км, грунтовых дорог – 10,65  км.

На 01.01.2011 года число хозяйств в сельском поселении Бишкаинский сельсовет - 427. Численность населения по регистрации по месту жительства составляет 1245 человек.  
В начале 90-х годов  все объекты соцкультбыта и жилой фонд были переведены на отопление от природного газа.  В настоящее время  с.Бишкаин полностью газифицировано.

Основным  направлением  деятельности Центра культуры и досуга является  сохранение  народных традиций  и культуры. Наибольшей популярностью у жителей пользуются народные гуляния: Дни  культуры села, новогодние и рождественские праздники, проводы русской зимы.

      На территории сельского поселения проживают:

участников Великой Отечественной войны – 3 человека, 

участников боевых действий в Афганистане и на Кавказе – 18 человек,

вдовы ВОВ погибших и умерших  – 9 человек,

тружеников тыла – 51 человек, 

пенсионеров – 256 человек,

инвалидов разных групп - 81 человек,

многодетных семей с несовершеннолетними детьми- 30,

неполные семьи – 33. 

      На территории сельского поселения Бишкаинский сельсовет расположены и функционируют: СПК «Искра»,  Белогорское участковое лесничество, ГУП «Стерлитамакский лес», имеется полная средняя школа, где обучаются 157 учеников, детский сад на две группы, который посещают 45 детей дошкольного возраста,  сельская врачебная амбулатория, которая обслуживает и соседние сельские деревни, сельский дом культуры  и сельская библиотека в с.Бишкаин. Также имеются: почта, сберкасса, автосервис, хозяйственный магазин, киоск и 5 продуктово-промтоварных магазинов,  шиномонтаж, кафе «Березка» и в 2010 году открылась хлебопекарня ИП Тарасов, тем самым созданы рабочие места для жителей сельского поселения.

Проводится активная работа по развитию малого предпринимательства в сельском поселении. 

Сегодня именно малый бизнес в преддверии возможных осложнений на рынке труда может быстро создать новые рабочие места.

На территории   сельского поселения малый бизнес представлен следующими объектами:

-ИП Иванова – магазины «Теремок» и «Надежда»

-ИП Савельева – магазины « Заходи» и «1000 мелочей»; 

-ИП Романов – магазин « Юлия»

-ИП Галимуллина – павильон «Мунавар»

-ИП Тарасов – хлебопекарня

-ИП Савельев – шиномонтаж

- ИП Кириллов – автосервис

- ИП Карпов- кафе «Березка»

Всего на территории сельского поселения зарегистрированы и осуществляют свою деятельность 8 субъектов малого бизнеса.

Вместе с тем, происходит и развитие сельскохозяйственного производства, представителем которого является СПК «Искра», специализирующееся на выращивание зерновых культур, сахарной свеклы. 

На территории сельского поселения насчитывается 427 хозяйств, средний размер земельного участка- 30 соток.

Крупных промышленных предприятий нет. Ведущей отраслью экономики сельского поселения является сельское хозяйство.

В условиях положительных тенденций, наметившихся в развитии экономики сельского поселения, особую значимость приобретает эффективное включение ресурса малого бизнеса в ускорение экономического роста поселения.

Краткий анализ свидетельствует о достаточном потенциале сельского поселения Бишкаинский сельсовет, наличии резервов экономического роста, однако, одновременно с этим выявляется наличие определенных социально-экономических проблем, сопутствующих нынешнему этапу развития.

