ОТЧЁТНЫЙ  ДОКЛАД

главы сельского поселения Бишкаинский сельсовет Евстафьева В.А.

о деятельности Администрации и Совета  сельского поселения

Бишкаинский сельсовет за 2012 год

Уважаемые депутаты  сельского поселения и

приглашённые!

    В соответствии с Уставом нашего сельского поселения  на Ваше рассмотрение выносится отчет главы  сельского поселения «Об основных итогах работы, исполнении бюджета  2012 года, достигнутых социально-экономических показателях территории и задачах по дальнейшему совершенствованию своей деятельности на 2013 год». Такая практика установлена законодательно и считаю, поможет выстроить более четкий и конструктивный диалог между исполнительным и представительным органом власти сельского поселения. Совместная работа администрации сельского поселения и Совета депутатов будет способствовать дальнейшей работе по решению главной задачи – повышения качества жизни на территории сельского поселения, т.к. эта цель является оценочным показателем для всех направлений нашей деятельности. 

      Остался позади очередной 2012 год.  Хочу отметить, год был весьма не простой и напряжённый. Но несмотря не на что, мы смогли добиться определенных результатов на фоне различных катаклизм. 

      На территории сельского поселения Бишкаинский сельсовет расположены и функционируют: СПК «Искра»,  Белогорское участковое лесничество, ГУП «Стерлитамакский лес», имеется полная средняя школа, где обучаются 149 учеников, к великому сожалению в этом году в школе отсутствует 10 класс, в виду малочисленности класса троих учеников перевели в Чув- Кармалинскую СОШ.

     Детский сад на две группы, который посещают 52  воспитанника, с открытием третей группы( группа практически открыта, пока просто нет финансирования)  очереди в садик не будет, планируется набрать еще 13 детей. 

    Сельская врачебная амбулатория, которая обслуживает и соседние сельские деревни, по линии « Земский доктор» в нашу амбулаторию приехала врач терапевт Никифорова Ольга Николаевна. В 2012 году  благодаря нашему депутату районного совета, и. о. глав.врача Тарасова Виталия Григорьевича приобрели  в Бишкаинскую амбулаторию кардиограф и компьютер. Спасибо, Виталию Григорьевичу, за оказанную помощь. 

     СДК и сельская библиотека в с.Бишкаин. Также имеются: почта, сберкасса, автосервис, хозяйственный магазин и 5 продуктово-промтоварных магазинов,  шиномонтаж, кафе «Березка»    и хлебопекарня ИП Тарасов.
     Малый и средний бизнес в 2012 году обеспечивает работой жителей сельского поселения. Так, 11 субъектов малого и среднего бизнеса ведут свою деятельность на территории сельского поселения. В сфере торговли: ИП Иванова М.Н., ИП Романова П.Г., ИП Савельева Т.М., Аургазинское РАЙПО обеспечивают жителей продуктами питания и предметами первой необходимости. 

     На территории сельского поселения открылась новая автозаправочная станция, но что самое интересное при получении разрешения на строительство хозяева этой заправки давали обещание, что несколько человек нашего села будут обеспечены работой, а на деле ни один человек не принят на работу. На мой вопрос: «Почему?» был ответ, что взяли с опытом работы. Но мы все прекрасно знаем, что это не так.

      Работа администрации сельского поселения Бишкаинский сельсовет по решению вопросов местного значения осуществлялась в постоянном содействии с депутатами Совета депутатов и старостами сельского поселения Бишкаинский сельсовет. В сельском поселении Бишкаинский сельсовет с 2000 года работает территориальное общественное самоуправление - институт старост.    В 2012 году на собраниях граждан  старост переизбрали. Старостой села Бишкаин избран Григорьев Н.А.

        За 2012 год проведено 9 собраний  граждан, на которых решались вопросы благоустройства, уличного освещения, чистки колодцев, профилактика пожарной безопасности в жилом секторе, состояния правопорядка, об оформлении приусадебных участков, о выделении леса населению и профилактика пожарной безопасности в лесу, пастьба скота, ветеринарное обслуживание, оформление субсидии население, об изменениях земельного законодательства и другие вопросы.

Прием граждан по личным вопросам осуществляется:

-главой сельского поселения по вторникам и пятницам с 9-00 до 17-00 часов;

-сотрудниками администрации сельского поселения в течение рабочей недели с 9-00 до 17-00.

     На личном приеме главы сельского поселения принято 39 человек, зарегистрировано устных обращений 24 и 3 электронных обращения на сайт Администрации сельского поселения, выдано населению сотрудниками администрации  1546 справок по разным вопросам: о составе семьи, о регистрации, о присвоении почтового адреса, по ЛПХ, решение социальных вопросов, оформление  жилых помещений в собственность и т.д.       В своей работе мы старались к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.

          Администрацией сельского поселения ведется работа по регистрации граждан, пребывающих на временное и постоянное место жительство, ежедневно выдаются справки по обращениям граждан, ведется учет всех жилых домов и землевладений граждан в бумажном виде – похозяйственная книга и в электронном виде, это программа «Похозяйственный учет» и программа «ЗУМО», также ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.  Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете, инструкции.

      На воинском учете состоят 316 человек, в том, числе:

офицеры-6;

сержанты и солдаты - 290 ;

допризывники- 20.

      Администрацией сельского поселения Бишкаинский сельсовет с 2008 года для удобств жителей СП совершаются нотариальные действия. За 2012 год всего совершено нотариальных действий 96 на общую сумму 19000 рублей. Все эти деньги поступили в бюджет сельского поселения.

     По основным вопросам деятельности в 2012 году издано 39 Постановлений и 42 Распоряжений главы администрации СП.

     Администрацией сельского поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Сотрудниками  администрации сельского поселения разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный год специалистами администрации сельского поселения подготовлены и внесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации. 

    Установленное Уставом количество депутатов Совета 10, число депутатов Совета на конец отчетного периода 10. В прошлом году мы провели 8 заседаний. Принято -104 решений, в том числе были приняты решения о внесении изменений и дополнений в Устав СП в части 1 статьи 3 пункты 4,5,6, 17,20,21,22,27 и 31, о деятельности постоянных комиссий 2 решения, о деятельности депутатов Совета 9 решений, количество принятых программ 1 решение, о ходе исполнения местного бюджета 4 решения, о ходе выполнения программ и планов мероприятий 9 решений. Контроль за вынесенными  решениями заседаний Совета и постоянных комиссий велась постоянно в течение года со стороны прокуратуры. На проекты принимаемых решений Совета прокуратура дает заключение.
    В Совете образовано 2 комиссии.

1.По земельным вопросам, благоустройству, экологии и по социально-гуманитарным вопросам (проведено 8  заседаний ). 

Председатель комиссии –Евграфов Ю.А..

2.По бюджету, налогам и вопросам собственности (проведено 8 заседаний).

Председатель комиссии –Трофимов В. И.
   Комиссией по соблюдению Регламента Совета, статусу и этике - председатель Никифорова Н.В. проведено одно заседание.

   На заседаниях постоянной комиссии  по земельным вопросам, благоустройству, экологии и по социально-гуманитарным вопросам обсуждались  вопросы по межеванию земель сельхоз назначения, по неблагополучным семьям, о внесении изменений в Устав СП и другие. 

    На заседаниях постоянной комиссии по бюджету, налогам и вопросам собственности обсуждались  вопросы об исполнении бюджета за 2012 год,  об уточнении бюджета, рассмотрение протеста прокурора и другие. Кроме запланированных вопросов рассматривались постановления вышестоящих организаций, ознакомление с некоторыми изменениями законов РБ и РФ. 

     Наши депутаты поддерживают связь с населением, информируют о проделанной работе на заседаниях Совета сельского поселения.     Проведено два публичных слушания: по отчету об исполнении бюджета,  по проекту решения о бюджете сельского поселения на 2012 год.
     В 2012 году мы, наконец, получили генеральный план сельского поселения. Он долгосрочный на 25 лет. На эти цели из Республиканского бюджета поступило 500 тысяч рублей и из районного 65 тыс. Еще остается кредиторская задолженность 100 тыс,  но надеемся  в этом году рассчитаемся.

     Хотелось бы выразить огромную благодарность главе администрации МР Аургазинский район Марату Баязитовичу Ишемгулову за предоставленную   финансовую помощь  и архитектору района Фариде Равиловне  Габидуллиной за помощь в изготовлении генерального плана.
     В Администрации сельского поселения созданы общественные формирования:

 -социально профилактический центр. Заседание по СПЦ проводятся ежемесячно с участием УУП Фахретдинова И. А. На заседаниях рассматриваются представления из РОВД, представления по несовершеннолетним. Приглашаются неблагополучные семьи,  семьи с группой риска и обсуждаются. Несовершеннолетних, стоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района в настоящее время нет, неблагополучных семей, имеющих несовершеннолетних детей, стоящих на учете в администрации района две. Это семья Дурасова Григория и Гельдигыличевой Екатерины.         

-женсовет, проведено 4 заседания.

-Совет ветеранов, проведено 4 заседания. 

     Вся работа общественных формирований велась целенаправленно, согласно утвержденного плана работы, в течение года членами общественных формирований организовывались рейды с посещением на дом лиц, способных совершить правонарушение в сфере быта, в неблагополучные семьи и семьи группы риска (семьи Дурасовой Л., Гельдиклычевой Е., Полиловой Т,  Масленниковой О, Масленниковой Л.) , целью проверить жилищно-бытовые условия детей в этих семьях, проверить санитарное состояние жилого дома граждан, имеющих малолетних детей.

     Социальным работником сельского поселения Максимовой М.С. обслуживаются 9 одиноко проживающих престарелых граждан.

     Для удобств жителей в 2012 году( это стало традицией) администрацией СП совместно с администрацией района была организована встреча специалистов –представителей служб района с населением непосредственно на территории сельского поселения, на которой могли получить ответы на интересующие вопросы, квалифицированные консультации. Такие встречи организованы с участием представителей налогового органа, отдела ФБУ «Кадастровая палата» по РБ и территориального отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РБ по оказанию консультационных услуг по вопросам разъяснения порядка осуществления регистрационных действий собственниками, исчислению налогов (транспортный, земельный и налог на имущество физических лиц); погашению задолженности по налогам и т.д.
В ходе работы осуществлялся прием документов для регистрации прав на земельный участок, выдача квитанций на уплату налогов жителей сельского поселения. Ежегодно приезжают представители из центра жилищных субсидий.
2012 год был объявлен Президентом
 Республики Башкортостан «Годом благополучного детства и укрепления семейных ценностей»
      В свете этого решения Администрацией сельского поселения Бишкаинский сельсовет совместно с СДК и МБОУ СОШ с.Бишкаин были проведены следующие мероприятия:                                                                                                                                               
Приняли участие в районном фестивале клуба веселых и находчивых с сельской молодежью, в команде которой участвовало 8 человек ,подготовили программу. Зональный конкурс проходил в бишкаинском СДК , участвовало  3 команды: команды Бишкаина , Куезбашево и Степавновки. Заняв 1 место на зональном выступлении, команда  Бишкаинского СДК выступила на финале в ЦРДК и заняла 3место.

   В СДК было проведено немало мероприятий. Цель которых : укрепление семейных ценностей; пропаганда здорового образа жизни; оказание помощи в организации досуга детей. Танцевально- развлекательные программы: 

« Детство- это Я и ТЫ», «Мы – будущее ». Конкурс- концерт семей «Мы- дружная семья» и др. Наш сельский дом культуры всегда был на хорошем счету как в пределах района так и за пределами и нам не понятна позиция руководителей отдела культуры когда третьему селу по численности населения в районе отключают отопление и замораживают трубы. Мы понимаем что к концу года было тяжело с финансами но ведь теперь придется вложить на косметический ремонт еще больше и как мы знаем это не единственный клуб в районе, в других обстановка еще хуже. В нашем СДК, благодаря самоотверженности работников этого заведения, удалось запустить отопление буквально перед новым годом и новогоднюю елку жители села провели в теплом клубе.   Ну  и хотелось бы поздравить руководителей СДК с подтверждением звания « Народный» народным хором чувашской песни «Белая береза» и пожелать творческих успехов, дальнейшей плодотворной работы и не останавливаться на достигнутом.
Демография
     На территории сельского поселения Бишкаинский сельсовет за 2012 год 

-заключено браков -9;

-родилось – 16 детей

-умерло-13 человек;

-прибыло-25 человек;
-убыло-24 человек.

      На территории сельского поселения постоянно проживают 1256 человек.:

участников Великой Отечественной войны – 2 человека, (Федоров Н. И. снят с прописки  )

участников боевых действий в Афганистане и на Кавказе – 12 человек,

вдовы ВОВ погибших и умерших  – 4 человек,(в 2010-9)

тружеников тыла – 30 человека, (в 2010-48)
пенсионеров – 262 человек,

инвалидов разных групп - 87 человек,

многодетных семей с несовершеннолетними детьми- 30,

неполные семьи – 33

Жилищный фонд

      Жилищный фонд, находящийся на территории сельского поселения Бишкаинский сельсовет составляет 446 домов, суммарная площадь жилых домов 29500 кв.м., на 1 жителя приходится 23 кв.м. из них:

многоквартирных -3;

кирпичных домов- 154.

      За 2012 год построено населением жилых домов всего 6, общей площадью 658 кв.метров

     Жилищной комиссией при администрации сельского поселения проведено 1 заседание. Рассмотрено 1 заявление. В очереди на жилье числится 11 семей, из них дети-инвалиды  2 семьи, молодая семья – 6, многодетная семья – 2.

     В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации № 714 от 07.05.2008 года «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» Федорову Николаю Игнатьевичу – инвалиду войны за счет средств федерального бюджета приобретено благоустроенное жилье в г. Салават. 

                                         Водоснабжение
    Общественных колодцев на территории сельского поселения-18,  частных колодцев около 295.  Имеется водопровод, но пока в связи с двумя прорывами на лини воду перекрыли и без воды у нас остались школа, амбулатория, садик и СПК «Искра» где находится пожарный гидрант.

Уличное освещение

     Во всех населенных пунктах функционирует уличное освещение, количество точек  освещения на сегодняшний день 48.  В основном на светильниках установлены системы автоматического включения уличного освещения. В августе, по программе софинансирования , произвели замену15 и установку 7 новых светильников.

                                                   Связь
   Все населенные пункты сельского поселения телефонизированы,176 (160прошлый год) дворов имеют домашний телефон и число пользователей Интернет(ADSL) – 102(74), кабельное телевидение ( IP-TV)- 87(48).
Содержание дорог

       Администрацией сельского поселения планово производится работа по очистке дорог  от снега, в основном арендуется  техника СПК «Искра». На содержание дорог оплатили _75тысяч рублей. Имеется долг перед СПК в размере 54 тыс. руб. В 2012году произвели ремонт дорог по улицам Кузнецкой, Сибирской и Лесной местным материалом, щебнем с берега реки Белокаменки. Всю работу по засыпке выполнил СПК «Искра». Администрация СП выражает огромную благодарность председателю СПК Антонову В.С. за проделанную работу по ремонту дорог. Также на всех улицах с асфальтовым покрытием произведен ямочный ремонт, на эти цели ушло 250тыс руб. , которые были выделены из Республиканского бюджета. Очистка дорог от снега в д.Белогорский, х.Белогорский и д.Поташевка производится ДРСУ Аургазинского раойна.   

      По функционированию автобусных перевозок - ежедневно утром, в обед и вечером ездят микроавтобусы по маршруту Толбазы –Чуваш Карамалы.

Состояние развития ЛПХ

     Несмотря на многочисленность организаций рабочих мест на территории сельского поселения не хватает. Жители сельского поселения занимаются личным подсобным хозяйством. В целом, кто стремится работать и работает имеют легковые автомобили, есть грузовые, трактора, мотоциклы, скутеры, компьютер с выходом в Интернет, мобильные телефоны у каждого, спутниковое телевидение, недвижимость в виде отдельных жилых домов, квартир, земельные участки, сложная бытовая техника.  Для расширения ЛПХ населению  выделяются дополнительные земельные участки по 30 сотых. На сегодняшний день у населения имеются 25 тракторов, 13 грузовых и более 180 легковых автомобилей,  КРС-651( 653)голов, в т.ч. коров –250(292), свиней- 690(636), овец и коз156, лошадей-26, птиц-2750, пчелосемьи- 147.  

 Также хочется отметить что, усилиями администрации района запущена программа « Живое село» Эта долгосрочная программа рассчитана на поддержку личных подсобных хозяйств. В этой программе принимают участие и наши  селяне: Федоров С.А., Афанасьев Г.В., Захаров Г.М., Лазарев Н.Г., Лукин Н.А. Жители нашего сельского поселения принимали активное участие на ярмарках, проводимых под брендом « Живое село» в г Уфе и г Стерлитамаке. Особенно хочется отметить таких активных участников  как: Федоров Сергей- продажа овощей и мяса, Лазарев Николай  -продажа меда, овощей, Афанасьев Геннадий Васильевич- продажа овощей, мяса.    

Благоустройство

     Большое внимание Администрация сельского поселения Бишкаинский сельсовет уделяет благоустройству населенных пунктов. В этих целях проведено закрепление территории за организациями сельского поселения. Регулярно проводятся субботники. В 2012 году было проведено 32 субботника по благоустройству территорий.       

       На территории сельского поселения Бишкаинский сельсовет с 2003  года функционирует  свалка ТБО.  В 2011 году начали строительство новой свалки ТБО на удалении 1000 м от села Бишкаин, но пока мы эту свалку не смогли открыть по техническим причинам.                  

      Организован постоянный вывоз бытового мусора по заявкам населения, депутатов, старост сельского поселения. Для этого по согласованию с Администрацией СПК «Искра» выделяются трактора с тележкой. Ежегодно Администрация сельского поселения расходует на эти цели до  20тыс. рублей. 

    В 2013 году в рамках Республиканской целевой программы на 2011-2020годы все муниципалитеты должны разработать схемы генеральной очистки территории. Администрация сельского поселения заключила договор с ГУП  «Табигат» РБ по разработке этой схемы. В г. Стерлитамаке открылся мусора- перерабатывающий завод и наш район в числе других вошел в пилотный проект по раздельному сбору мусора и вывоза в г. Стерлитамак на переработку.

Бюджет на 2013 год
     В числе наиболее важных исполнительно-распорядительных полномочий администрации поселения, закрепленных Уставом, являются полномочия по исполнению бюджета поселения. Объем местного бюджета зависит от сбора налогов, от уровня хозяйствующих объектов. Бюджет сельского поселения формируется: НДФЛ-10%, арендная плата- 50%, по 100% земельного налога и налога на имущество физических лиц.

    В 2012 год в бюджет сельского поселения поступило 2 607608  руб. в т.ч. дотаций из областного и районного бюджетов на выравнивание бюджетной обеспеченности 435900 руб. и 54700 руб. - субвенции на выполнение государственных полномочий по воинскому учету. Следовательно – 648550 руб. составили наши собственные доходы. Бюджетная обеспеченность по доходам на 1 жителя сельского поселения, согласно расчетов, составляла 2176 рублей. Основным источником доходов бюджета в 2012 году являлся земельный налог. Сумма поступлений по этому налогу составила  224930 руб. или 32,2% от собственных доходов бюджета поселения. Следующим по значимости источником доходов бюджета стал налог на доходы с физических лиц (НДФЛ) – 177000 руб. или 25,4%, налог на имущество физических лиц 130347 руб или 18,7%,  госпошлина 19200 руб- или 2,8%. , единый сельхоз налог 69309руб или 9,9%, арендная плата за земельные участки 76759 руб или 11%. Общий план по налогам по  сельскому поселению выполнен на 112,3% на сумму 697545 рублей.

Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения Бишкаинский сельсовет
    Участие Администрации сельского поселения Бишкаинский сельсовет в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информации населения об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации.  

     В 2012 году произвели опашку лесных массивов примыкающих к сельскому поселению, а также произвели опашку лесных массивов в д. Белогор, хут. Белогорский и д. Поташовка. Трактор выделил СПК «Искра». Спасибо Вениамину Сергеевичу, также на случай возникновения очагов пожара закреплен трактор МТЗ-80 с цистерной на прицепе, тракторист Лукин Николай , используется при тушении пожара мотопомпа.                        

    Специалистом сельского поселения ежемесячно проводится подворный обход с целью проверки выполнения требований пожарной безопасности в жилом секторе и предоставляется  отчет в ОГПН по Аургазинскому району. Несмотря на это, за 2012 год на территории сельского поселения произошли 2 пожара. Пострадавших нет, но нанесен  огромный материальный ущерб.

В деревне Белогор хозяйство Дмитриевой Веры выгорело полностью  дотла и в селе Бишкаин  дом Евстафьева Виктора сгорел, а хозяйственные постройки уцелели. Администрация СП выражает огромную  благодарность населению села за добровольные пожертвования в пользу погорельцев.
Формирование архивных фондов.
   Администрация сельского поселения, являясь источником комплектования архивного фонда  Аургазинского района, в 2012году систематизировала и хранила документы, представляющие собой архивный фонд сельского поселения Бишкаинский сельсовет. К ним отнесены: управленческая документация администрации (постановления, распоряжения главы администрации по основной деятельности; протоколы собраний граждан; план работы; о формировании и исполнении бюджета поселения), документы по личному составу (лицевые счета, личные дела муниципальных служащих, распоряжения по кадрам), похозяйственные книги, дающие основную статистическую информацию о населении и объектах недвижимого имущества, а также документы Совета депутатов сельского поселения. Все документы имеются в наличии и в установленные законодательством сроки передаются на хранение. Так, управленческие документы постоянного  срока хранения по 2011 год нами сданы в архив.
Организация ритуальных услуг
   На территории сельского поселения Бишкаинский сельсовет имеются 3 кладбища. В течение отчетного года велась работа по уборке, скашиванию,  побелке и покраске ограды кладбищ. Хотелось пользуясь случаем поблагодарить Яковлеву Луизу Николаевну (СОШ), Иванову Людмилу Александровну(Детский сад),Никифорову Наталью Витальевну(Амбулатория),Васильеву Людмилу Николаевну( СДК),Борисову Веру Михайловну( Почта), Егорова Андрея Витальевича( Связь)  за активное участие на субботниках  работников этих учреждений , депутатов Трофимова В. И., Васильева И.Н., Григорьева Н.В., Евграфова Ю.А., Родионова В. А. и старосту Григорьева Н.А. за активное участие в благоустройстве села и работу с населением.

Работа с  детьми и молодежью
  При Администрации сельского поселения Бишкаинский сельсовет создан Совет молодежи. Проведено 4 заседания, в 2012 году Совет Молодежи организовал КВН и активно участвует на проводимых культурных мероприятиях в сельском доме культуре.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

2012 год был не простым. Не легче будет и наступивший.   19 декабря 2012 года решением № 187 Советом депутатов сельского поселения утвержден бюджет на  2013  год и на плановый период 2014 и 2015 годов.  Надеюсь,  Вы   помните,   доходная   часть  бюджета составляет 3110970 руб. в т. ч. собственных доходов 999270 руб. (без дотаций областного и районного бюджетов).   Главной задачей администрации сельского поселения в 2013 году, считаю,  сделать все для максимального привлечения доходов в бюджет сельского поселения. Реальные возможности в увеличении доходной части бюджета сельского поселения мы видим в повышении эффективности использования муниципальных земель и муниципального имущества, выявления безхозяйного имущества,  признания прав собственности на выявленное безхозяйное имущество за муниципальным образованием и внесение его в реестр муниципальной собственности. Нам предстоит не только сохранить, но улучшить социально-экономическую обстановку на территории сельского поселения. 

В 2013 году Администрация сельского поселения с помощью СПК «Искра», депутатов, населения планирует:
-Засыпка дороги на новую свалку, огораживание новой свалки ТБО;
-Огораживание парка новым забором из железа;
-Посадка парка новыми саженцами;
-Огораживание общественных колодцев, постройка крыши на колодцах;
-Постройка небольшого крытого рынка;
-Покраска нового забора кладбища;
-Замена забора по улице Центральной( возле столовой);
-Установка дорожных знаков по ул. Выездной, Центральной
-Ремонт пруда на реке Белокаменка для переправы через речку в д. Белогор.
  Выполнение этих задач возможно только при получении дополнительных доходов в бюджет сельского поселения. Для этого нам всем  необходимо эффективно и  напряженно трудиться с тем, чтобы создать на территории сельского поселения более комфортные и безопасные условия жизни.

   От лица администрации сельского поселения хочу поблагодарить Совет депутатов, руководителей предприятий, организаций, не равнодушных жителей, проявляющих активную гражданскую позицию за  сотрудничество и помощь в решении важных проблем муниципального образования. Лично от себя – спасибо всем, кто понимал меня, помогал в каждодневной практической работе. Таковы основные моменты нашей с Вами деятельности в 2021 году. Желаю всем здоровья, благополучия, успехов в решении стоящих задач 2013 года.

      Спасибо за внимание!

