Федеральная налоговая служба осуществляет рассылку  сводных налоговых уведомлений на оплату налога на доходы, налога на имущество, транспортного и земельного налогов физических лиц  за 2018 год.
Гражданам, получившим   доступ   в интернет-сервис    «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» налоговые уведомления направляются в электронной форме через данный сервис. 
Остальным налогоплательщикам «Почта России» доставит сводные налоговые уведомления по адресу  регистрации места жительства.
Дополнительно сообщаем, что гражданам, у которых общая исчисленная сумма имущественных налогов менее 100 рублей, налоговые уведомления не направляются, но будут направлены, с начислениями в следующем налоговом периоде, когда сумма налога к уплате превысит 100 рублей. 
Обновленная форма сводного налогового уведомления, вступившая в силу с 1 июня 2019 года, предусматривает указание в ней сведений (реквизитов платежа) для перечисления налогов в бюджетную систему Российской Федерации, а также отменяет необходимость направления с налоговым уведомлением комплекта платежных документов.
Оплатить налоги можно через банки, платежные терминалы,  отделения «Почты России»  а также через интернет–сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2015 №320-ФЗ «О внесении изменений в части второй Кодекса», срок уплаты имущественных налогов за 2018 год - не позднее 02.12.2019 года. 
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Личный кабинет налогоплательщика   лучше личного визита в налоговую инспекцию.
Подключайтесь к Личному кабинету!
Преимущества:
Можно обращаться в налоговую инспекцию не посещая её.
Не нужно никуда ехать и тратить время на очереди в налоговых инспекциях и банках.
Можно увидеть актуальную информацию обо всех принадлежащих Вам на праве собственности объектах недвижимости и транспортных средствах и  получить налоговые уведомления  на оплату налогов.
Оплатить все имущественные  налоги  и задолженности можно по Интернету без посещения банка или почты
На любой Ваш вопрос будет дан ответ прямо в Ваш Личный кабинет. Вся переписка сохраняется.
Безопасность налоговых сведений гарантирована – пароль от Вашего Личного кабинета знаете только Вы.
Подключиться к Личному кабинету можно в любом налоговом органе с документом, удостоверяющим личность (паспортом). При подключении выдаётся регистрационная карта с логином и паролем, который необходимо поменять в течение  месяца. При утере  пароля к Личному кабинету  его можно восстановить в любом налоговом органе или через электронную почту.
Подключение к Личному кабинету также доступно в офисах РГАУ МФЦ «Мои Документы»

      Ваши  налоги в Вашем смартфоне!
«Налоги ФЛ» - приложение, выпущенное ФНС России, открывает доступ в интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». С его помощью налогоплательщики смогут получить актуальную информацию об объектах имущества подробную информацию о задолженности, возможность оплачивать налоги, а также обращаться в налоговый орган в режиме онлайн.  Приложение  «Налоги ФЛ» поможет максимально сократить количество визитов в Инспекцию.
Приложения доступны для бесплатного скачивания в Аpp Store и Google Play.














Имеешь право на налоговую льготу? Сообщи об этом в налоговый орган!
Налоговые органы республики напоминают, в случае, если у налогоплательщика имеется право на налоговую льготу и ранее о ней он не заявлял, ему необходимо самостоятельно подать в налоговый орган по своему выбору заявление о предоставлении льготы. А также налогоплательщик вправе представить документы, подтверждающие право на льготу.
Важно! Заявление о предоставлении льготы подается установленной форме, утвержденной приказом ФНС России от 14.11.2017 №ММВ-7-21/897@.
Направить заявление можно любым удобным способом:
 - лично в налоговый орган или через  РГАУ МФЦ «Мои Документы»;
 - почтовым отправлением с описью вложения;
 - посредством Личного кабинета налогоплательщика в электронном виде (https://lkfl.nalog.ru/lk/) 
Ознакомиться с полным перечнем налоговых льгот по всем имущественным налогам можно с помощью интернет - сервиса ФНС России: «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» (https://www.nalog.ru/rn02/service/tax/).
